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Kaukajärven ja Annalan visio osana 
kaupunginosaohjelmaa

Kaukajärvellä ja Annalassa toteutetaan kaupunginosaohjelma vuosina 2023ς2025. 
Kaupunginosaohjelmalla parannetaan alueen vetovoimaisuutta ja hyvinvointia edistämällä alueen 
viihtyisyyttä ja turvallisuutta, asumisen monipuolisia ratkaisuja sekä asukkaiden ja toimijoiden 
osallisuutta ja yhteisöllisyyttä.

Kaukajärven ja Annalan kaupunginosaohjelma jatkaa Tampereen asuinalueiden strategista 
kehittämistyötä. Vastaavanlaista alueellista ohjelmatyötä on tätä aiemmin tehty Tesomalla, 
Multisillassa ja Peltolammilla.

Kaupunginosavisio pohjautuu alueen asukkaiden ja toimijoiden näkemyksiin, ja sen keskeinen osa on 
vuosille 2023ς2025 jäsentyvä toimenpideohjelma. Kaukajärven ja Annalan kaupunginosavisio on 
syntynyt tarpeista muodostaa alueen kehittämiselle suunta ja tarjota selkänoja vuosikymmenten yli 
kantavalle tekemiselle.

Kaukajärven ja Annalan alue on ominaispiirteiltään kiinnostava yhdistelmä kulttuurihistoriallisuutta ja 
luonnonmuodostumia. Etenkin liikunnallisuus ja ulkoilumahdollisuuksien hyödyntäminen korostuvat 
alueella vahvasti. Kaupunginosassa asuvat arvostavat sen lähipalvelutarjontaa ja hyviä 
joukkoliikenneyhteyksiä. Yhteisöllisyyttä ja vilkasta tapahtumatarjontaa ylläpitävät monet järjestöt ja 
yhdistykset.
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Kaukajärven ja Annalan kaupunginosavision keskeiset rakennuspalikat ovat laaja alueen 

tilaa taustoittava työ ja paikallisyhteisön vahva osallistuminen tulevaisuuskuvan 

piirtämiseen.

Kaupunginosan tulevaisuuteen kurkottelun perustaksi laadittiin aluksi monipuolinen 

tilannekuva Kaukajärven ja Annalan nykytilasta ja kehityksen suunnasta, ominaispiirteistä, 

vahvuuksista ja kipupisteistä. Tilannekuvassa yhdistyivät dokumenttianalyysin, 

tilastotarkastelun, kaupunkiympäristön laadun analyysin, maankäytön analyysin, alueen 

toimijoille ja asukkaille suunnatun kyselyn sekä kaupungin eri toimialojen edustajien 

haastattelujen tulokset.

Tilannekuvan laadintaa seurasi työn yhteiskehittämisvaihe, jossa tarkennettiin yhdessä 

alueen asukkaiden ja toimijoiden kanssa vision kehittämisteemoja ja 

-tavoitteita. Yhteistä tulevaisuuden tahtotilaa edistettiin kaikille avoimessa 

asukastapahtumassa, kohdennetusti erilaisia asukasryhmiä osallistaen sekä kolmessa 

alueen toimijoille suunnatussa työpajassa.

Tässä dokumentissa esitellään tarkemmin kaupunginosavisio tavoitteineen ja ympäristön 

laatuselvitys.
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Yhteinen visio hahmottui seuraavien 
vaiheiden kautta

Tilannekuvan muodostaminen
Å Dokumenttianalyysi
Å Tilastotarkastelu
Å Kaupunkiympäristön laadun analyysi
Å Kyselyt
Å Haastattelut
Å Maankäytön selvitys

Vision yhteiskehittäminen
Å Toimijapaja I
Å Kohdeasukasryhmien osallistuminen
Å Asukastapahtuma
Å Toimijapaja II
Å Toimijapaja III

Miten yhteinen visio luotiin?
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Å Toimijapaja I 
Å Kohdeasukasryhmien osallistuminen
Å Asukastapahtuma 
Å Toimijapaja II 
Å Toimijapaja III 

Yhteis-
kehittäminen

Å Dokumenttianalyysi
Å Tilastotarkastelu
Å Kaupunkiympäristön laadun selvitys
Å Kyselyt
Å Haastattelut
ÅMaankäytön selvitys

Vision
kiteytys

Kaukajärven ja Annalan 
kaupunginosavisio ja 
toimenpideohjelma

Helmiςmaaliskuu 2023 Huhtiςtoukokuu Kesäςsyyskuu Lokakuu 2023

Tilannekuvan 
muodostus

Toimenpide-ohjelman 
kokoaminen

Å Teemat ja tavoitteet
Å Visiokuvat

Å Ennakkotehtävä
Å Toimenpidetyöpaja 

Kaukajärven ja Annalan vision tekeminen



Kaukajärven ja Annalan visio:
Elämää kuin pikkukaupungissa
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Luonto
"Kaukajärvellä ja Annalassa eletään 

lähimetsien, rantojen, 
liikuntapaikkojen ja ulkoilun 

ǎȅƭŜƛƭȅǎǎŅΦέ

Laajan osallistamis- ja taustatyön tuloksena syntynyt yhteinen suunta kaupunginosan tulevaisuudelle on kiteytys έelämää kuin 
pikkukaupungissaέ. Visio jäsentyy kolmeen teemaan: luonto, yhteisö ja elävyys. Kunkin teeman mukainen tahtotila alueen 
tulevaisuudesta on tiivistetty visiolausekkeiksi. Jokaisella teemalla on lisäksi 5τ6 tavoitetta, jotka kuvaavat keskeisimpiä kysymyksiä 
pitkäjänteiselle alueen kehittämiselle.

Elävyys
έYŀǳƪŀƧŅǊǾƛ Ƨŀ !ƴƴŀƭŀ ƻǾŀǘ ŜƭŅǾŅŅ 
kaupunkia, jonka syke perustuu 

vetovoimaisten palvelujen, 
monipuolisten työ- ja 

asumisvaihtoehtojen sekä hyvän 
saavutettavuuden ja käveltävyyden 

yhdistelmään."

Yhteisö
έYŀǳƪŀƧŅǊǾŜƭƭŅ Ƨŀ !ƴƴŀƭŀǎǎŀ ǾŀƭƭƛǘǎŜŜ 
yhteisöllinen ja turvaa luova koko kylä 

kasvattaa -henki, johon on kenen 
tahansa helppo kiinnittyä. Koko alue 
kantaa vastuuta kanssa-ŀǎǳƪƪŀƛǎǘŀΦέ



Å Asukkaat

Å Lasten alueellinen parlamentti

Å Kaukajärven ja Annalan koulujen oppilaskunnat

Å Annalan nuorisokeskuksen nuoret

Å Kaukajärviseura ry

Å Kaukapartiory

Å Kaukajärven LionsClub ry

Å Tampereen ensi- ja turvakoti ry / Annantupa

Å Sointu senioripalvelut / Kaukaharjukeskus

Å Marvea Oy

Å VTS-kodit

Å SATO Asunnot Oy

Å Jatke Pirkanmaa Oy

Å VRP Länsi-Suomi Oy
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Å SuomenIcehearts ry / Tampere

Å Messukylän seurakunta

Å TampereMissio

Å Nauha ry

Å Asemakaavoitus

Å Kiinteistöt, tilat ja asuntopolitiikka

Å Liikennejärjestelmän suunnittelu

Å Yleiskaavoitus

Å Joukkoliikenne

Å Viheralueet- ja hulevedet

Å Kotouttamispalvelut

Å Liikuntapalvelut

Å Nuorisopalvelut

Å Hiilineutraaleja tekoja -kehitysohjelma

Å Ilmasto- ja ympäristöpolitiikka

Å Ekokumppanit Oy

Å Sivistyspalveluiden yhteiset

Å Kaupunkikulttuuri

Å Perusopetus/ Kaukajärven koulu

Å Varhaiskasvatus

Å Pirkanmaan 
hyvinvointialue;ikäihmiset,vammaiset, 
aikuissosiaalityö, lapsiperheet

Å Kirjastopalvelut

Å Ympäristönsuojelu

Å Tampere Junior -kehitysohjelma

Å Tampereen yliopisto

Å Tampereen kaupunkiseutu

Å SOS-Lapsikylä

Mukana yhteiskehittämässä visiota



Elämää kuin 
pikkukaupungissa
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Kaupunginosavisio: 

Elämää kuin pikkukaupungissa

Kaupunginosavisio on yhdessä alueen asukkaiden ja 
toimijoiden kanssa luotu tulevaisuuden kuva, joka 
näyttää suuntaa sille, mitenaluetta halutaan 
kehittää.

Tulevaisuuden Kaukajärvellä ja Annalassa eletään 
"elämää kuin pikkukaupungissa". Ihmiset viihtyvät 
kaupunginosassaan ja haluavat viettää siellä aikaa. 
Aluetta vahvistaa sen yhteisöllisyys jaluonnon 
läheisyys, ja alueen houkuttelevuutta lisää sen elävyys 
ja lähestyttävyys.

Kaupunginosavisio jakautuu kolmeen teemaan ja 
kukin teema omiin tavoitteisiinsa.
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Kaupunginosavision 
teemat ja tavoitteet

Kaukajärven ja Annalan kaupunginosavisio έ9ƭŅƳŅŅ ƪǳƛƴ 
ǇƛƪƪǳƪŀǳǇǳƴƎƛǎǎŀέ on jäsennetty kolmeen teemaan:

Å Luonto
Å Yhteisö
Å Elävyys

Jokainenteema on kiteytetty visiolausekkeeseen ja kukin teema 
jakautuu 5-6 kehittämisen tavoitteeseen. Tavoitteet on muodostettu 
keväällä ja kesällä 2023monipuolisen taustatyönpohjalta työpajoissa 
asukkaiden ja alueen toimijoidenkanssa.

Tavoitteiden alle on listattu tärkeimmäksi 
tunnistettuja toimenpidealueita.
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Teema 1: Luonto

18.12.2024

Teeman alle kuuluu tavoitteita ja toimia, joiden kautta alue kannustaa 
ulkona jaluonnossa kulkemiseen ja siellä viihtymiseen.

Luonto-teema kiteytyy viiteen tavoitteeseen:

1. Runsaasti laadukasta kaupunkivihreää

2. Ympäristö kannustaa liikkumiseen ja ulkoiluun

3. Luonnosta huolehtiminen

4. Kutsuvat luontovirkistyspalvelut

5. Viihtyisämmät puistot ja rannat

12

Visiolauseke: "Kaukajärvellä ja Annalassa 
eletäänlähimetsien, rantojen, liikuntapaikkojen 
ja ulkoilun syleilyssä"



Tavoitteet ς luonto
1. Tavoite: Runsaastilaadukastakaupunkivihreää

Tavoitetta tukevat toimenpidealueet:

Å Monipuolistetaan istutuksia ja parannetaan niiden 
laatua.

Å Korvataan asfalttikenttiä viherrakentamisella.

2. Tavoite: Ympäristö kannustaa liikkumiseen ja ulkoiluun

Tavoitettatukevat toimenpidealueet:

Å Parannetaan ulkoilupaikkojen varusteita.

Å Lisätään penkkejä.

Å Lisätään matalan kynnyksen ulkoilupaikkoja.

Å Panostetaan esteettömyyteen ulkoilupaikoissa ja 
reiteillä.

Kuva esittää periaatetta uudenlaisesta ulkoliikuntapaikasta, jossa näkyy 
turvallisuutta edistäviäelementtejä, eri ikäryhmien läsnäolo yhdessä, sekä 
runsaat ja monipuoliset istutukset.
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Tavoitteet ς luonto

3. Tavoite: Luonnosta huolehtiminen

Tavoitetta tukevat toimenpidealueet:

Å Turvataan alueen luontoarvot.

4. Tavoite: Kutsuvat luontovirkistyspalvelut

Tavoitetta tukevat toimenpidealueet:

Å Tehdään luonnon lomassa merkityillä reiteillä 
kulkeminen helpoksi.

Å Kehitetään uusia luontovirkistyspalveluita.

Kuva esittää periaatetta luontopolkureitistä, jonka yhteyteen on toteutettu 
opastusta sekä lisätty valaistusta ja levähdyspaikkoja.
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Tavoitteet ς luonto

5. Tavoite: Viihtyisämmät puistot ja rannat

Tavoitetta tukevat toimenpidealueet:

Å Monipuolistetaan leikkipalveluja.

Å Monipuolistetaan rakennettuja puistoja.

Å Kehitetään Riihiniemen uimarantaa.

Å Kunnostetaan koirapuisto.

Kuva esittää periaatetta kohennetusta ranta-alueesta, jossa yhdistyvät 
monipuolinenja luonnontilainenvehreäluonto sekäkohennetutvarustelut ul
koilijoille.
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Teema2: Yhteisö

Teeman tavoitteet ja toimet lisäävät ja mahdollistavat yhteisöllisyyttä.

Yhteisö-teema kiteytyy kuuteen tavoitteeseen:

1. Viheralueet yhteisen tekemisen alustoina

2. Tiivis vuorovaikutus nuorten kanssa

3. Yhteisen olohuoneen perustaminen

4. Julkisten palvelujen monipuolisuus ja turvallisuuden edistäminen

5. Hedelmällinen kumppanuus yhdistysten ja järjestöjen kanssa

6. Haiharan kartano alueen helmeksi
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Visiolauseke:έYŀǳƪŀƧŅǊǾŜƭƭŅ Ƨŀ !ƴƴŀƭŀǎǎŀ ǾŀƭƭƛǘǎŜŜ 
yhteisöllinen ja turvaaluova koko kylä 
kasvattaa  -henki, johon on kenen tahansa 
helppokiinnittyä. Koko alueen 
asukkaatkantavatǾŀǎǘǳǳǘŀ ǘƻƛǎƛǎǘŀŀƴΦέ



Tavoitteetςyhteisö

1. Tavoite: Viheralueet yhteisen tekemisen alustoina

Tavoitettatukevat toimenpidealueet:

Å Toteutetaan yhteishengen rakentamiseen tähtääviä 
toimintoja viheralueiden yhteyteen.

2. Tavoite: Tiivis vuorovaikutus nuorten kanssa

Tavoitettatukevat toimenpidealueet:

Å Panostetaan nuoria kiinnostaviin kaupunkitiloihin.

Å Tehdään yhdessä nuorten kanssaalueen kehittämistä.

Kuva esittää periaatetta julkisesta tilasta, joka on suunniteltu yhdessä nuorten 
kanssa. Aukio mahdollistaa yhdessä hengailun suojaisassa ja vehreässä 
ympäristössä. Kuvan ideat työstettiin yhdessä 15-vuotiaan TET-
harjoittelija Aarnin kanssa.
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Tavoitteetςyhteisö
3. Tavoite: Yhteisen olohuoneen perustaminen

Tavoitettatukevat toimenpidealueet:

Å ¢ŀǊǾƛǘŀŀƴ ǘƛƭŀǘ Ƨŀ ǘƻƛƳƛƴǘŀ έƪȅƭŅǘŀƭƻέ-monitoimitilalle.

4. Tavoite: Julkisten palvelujen monipuolisuus ja turvallisuuden 
edistäminen

Tavoitettatukevat toimenpidealueet:

Å Toimivat ja laadukkaatperuspalvelut ovat lähtökohta 
pitkäkestoiselle alueen kehitykselle (mm. lähikoulut ja 
päiväkodit).

Å Lisätään eri kulttuureja huomioivia palveluita ja 
kohtaamispaikkoja.

Å Lisätään sosiaalipalveluita alueella.

Å Lisätään työllisyyden ja asumisen tukipalveluita.

Å Edistetään liikkuvia palveluinnovaatioita.

Kuva esittää ideaa olemassa olevaan rakennukseen toteutettavasta 
yhteisötilasta tai olohuoneesta korttelin asukkaille. Yhteisötila avautuu 
terassille, jossa voi järjestää pienimuotoisia tapahtumia ja kohtaamisia. 
Yhteisötila voi toimia myös paikkana koulutuksille ja tilaisuuksille.
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